



ЗА НАУКУ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМОВ АЛТАЙСКОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА

№ 14 (162).

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 21 ФЕВРАЛЯ 1980 ГОДА

СРЕДА, 28 МАРТА 1984 г.

ЦЕНА 1 коп.

К 30-летию освоения целины ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

В феврале - марте 1954 года состоялся исторический Пленум ЦК КПСС, от которого ведет отсчет целинная эпоха. В первый же год освоения целины заявления с просьбой послать на работу в новые края подали более миллиона человек. И первыми добровольцами, как всегда, стали коммунисты и комсомолцы.

На Алтае было поднято почти три миллиона гектаров целинной земли, площадь наших распахирись до 7,3 млн. гектаров, посевные площади выросли в 1,7 раза. На новых землях Алтая было создано 78 крупных совхозов. За 30 лет Алтай прородил государству 76,5 млн. тонн зерна, 24 млн. тонн молока, 6,5 млн. тонн мяса.

На единий политдень, посвященный славной дате, в университет пригласили первооткрывателя Героя Социалистического Труда, заслуженного механизатора РСФСР И. Д. Рыбченко из Табунского района. Иван Данилович прибыл из Алтая в марте 1954 года из Ростовской области.

Сильный был урожай первого целинного года. Неделю он давался. Но трудности отступали перед самоотверженным трудом земледельцев. Родине нужен был хлеб, и мы его вырастили. Не за награды работали, а понимали, что партия и наш народ ждут от нас настоящего дела, и мы не жадели сил, — говорил И. Д. Рыбченко.

С большим интересом слушали собирающиеся рассказ героя целины. Обращаясь к молодежи, он сказал: «Вы — папо младшее поколение, которому мы передаем наши традиции, наше веру в светлое завтра, наше творческий дух. Вы тоже работаете во время трудовых семестров там, где нужнее молодые руки: на стройках своего будущего, города, края, в сорхозах и других колхозах Алтая и других областей и краев нашей страны. Вы — продолжатели дела своих отцов. И ваша главная задача сегодня — хорошо учиться, трудинуться, овладевать знаниями, умножать вклад в социально-экономическое и культурно-бытовое преобразование нашего края».

Говоря о задачах АГУ, он отметил: «Главное для нас, преподавателей, — не только ежегодно организовывать активное участие студентов в сельхозработах. Наша задача — подготовить и выпустить из стен вузов педагогов, которые бы научили своих питомцев любить алтайскую землю».

На политдень также выступил профессор по учебной работе профессор Е. Н. Тихонов, награжденный медалью «За освоение целинных и залежных земель». В пятидесятые годы он, будучи студентом, во время уборочной страды работал сначала на току в совхозе «Комсомольский» Павловского района, затем комбайнером, трактористом в Смоленском районе, в Акмолинской области, в Восточном Казахстане.

Тридцатая целинная

нашица. Мы встречаем ее, города, края, в сорхозах и других

колхозах Алтая и других

районах Алтая и других

Народный контроль в действии

ВИНОВНЫЕ НАКАЗАНЫ

Группой народного контроля АГУ проведена проверка состояния химкорпуса после аварии отопительной системы, которая произошла из-за безответственного отношения к работе главного механика А. В. Сергеенко и его службы. В результате аварии причинен значительный ущерб аудиториям и выведены из строя машины вычислительного центра.

Кроме того, народными контролерами установлено большое количество неустановленного оборудования, часть которого хранится под открытым небом, в сиропе подвала, подвергается порче и разукомплектованию. Подавлено неуместное устаревшее различным оборудованием. Из-за плохой крыши и неисправных водосточных труб разрушается фасад здания, карнизы и потолочные перекрытия, что создало аварийное состояние стальных карнизов, эксплуатация которых прекращена.

В антисанитарном состоянии находятся сануз-

лы, а половина из них переворочена под лаборатории, тем самым грубо нарушиены санитарные нормы их наличия.

Итоги проверки рассмотрены на заседании группы народного контроля, определены меры и конкретные лица по устранению последствий аварии и других недостатков. Службы АХЧ приступили к устранению аварийной ситуации.

Для выяснения материального ущерба приказом ректора АГУ материалы на главного механика А. В. Сергеенко переданы в народный суд.

Строгое наказание за халатность лаборанты Т. М. Важова, Р. Г. Лаврушин, Л. И. Кривелева, инженер кафедры физической химии В. Г. Крутый, студент В. Фомин.

Бережно относиться к государственному имуществу, соблюдать трудовую и производственную дисциплину — долг каждого!

Д. БРЫЛЕВ,
зам. председателя группы НК.

ВНИМАНИЕ! КОНКУРС! В ЧЕСТЬ 40-ЛЕТИЯ ПОБЕДЫ

19 апреля 1984 года в фойе актового зала АГУ проводится выставка под девизом «И помнит мир спасенный».

Желающие принять участие в срок до 16 апреля должны представить в студклуб фотографии, выполненные на любой бумаге, форматом не менее 24x30 см.

Темы: «Репродукции со снимками военных лет», «Молодежь в борьбе за мир», «Барнаул и барнаульцы в ХI пятилетке», «Спорт культуры, искусство», «Город и загородные пейзажи».

Просьба — на обратной стороне фотографии подписать карандашом название работы, фамилию, имя, отчество автора, группу или должность.

Победители выставки примут участие в городской выставке, которая будет проводиться в июне текущего года в рамках Всеесоюзного фестиваля самодеятельного творчества, посвященного 40-летию победы советского народа в Великой Отечественной войне».

РЕЦЕНЗИРОВАНИЮ РАБОТ — ПРИСТАЛЬНОЕ ВНИМАНИЕ

Группой народного контроля проведена проверка качества рецензирования курсовых и контрольных работ студентов заочного отделения. Письменная работа в системе заочного образования является важнейшей, часто единственной формой учебного процесса в межсессионный период, позволяющей преподавателю оказать помощь студенту — заочнику в самостоятельном изучении им того или иного предмета. От правильности постановки рецензирования письменных работ зависит качество, планомерность и успешность самостоятельных учебных занятий студентов — заочников. Этим и определяется значение методики рецензирования письменных работ, которая законодательно предусмотрена соответствующей инструкцией Минвуза. Однако выяснилось, что на кафедрах либо не знают о ее существовании, либо не хотят знать.

По инструкции же положено, чтобы каждая рецензия состояла из трех разделов, в которых следует дать краткий анализ положительных сторон работы, подробный анализ недостатков и ошибок, выводы и оценка работы. Причем, положительная часть может иметь место в рецензии даже в том случае, если работаозвращена для переделки.

Вместо типографских бланков некоторые преподаватели для составления рецензии используют клочки бумаги (В. М. Федосеев). Многие рецензии написаны крайне неработчивым почерком (И. Л. Друкаров, А. А. Динер).

Отдельные рецензии оказались без подписи преподавателя. На проверку работы пре-

подавателю дается три дня. Поэтому в рецензии должны быть обязательно указаны даты поступления письменной работы в заочное отделение и преподавателю, а также дата проверки и состояния рецензии. Однако это требование инструкции также нарушается многими рецензентами. Из содержания рецензий многих работ студентов ФФ можно сделать вывод, что поступление этих работ на проверку они по два-три недели лежали или в заочном отделении, или на кафедре.

Заставляет задуматься и тот факт, что примерно 10 процентов работ возвращены студентам только из-за того, что они выполнены не по тем, каким нужно, методическим указаниям. Некоторые работы возвращались студентам дважды. В итоге получается, что большая часть студентов по самым разным причинам приезжает на сессию без заченной письменной работы и без оплачиваемого вызова, имея задолженность по предмету.

Многие студенты заочного отделения не знают правил оформления курсовых и контрольных работ. Но лишь отдельные рецензии обращают внимание на данный недостаток. Большинство же не считает нужным это делать. Очевидно, кто-то должен учить студентов технике написания письменных ра-

бот. Должны быть единые методические указания по оформлению таких работ, которые нужно выдавать каждому студенту на первую установочную лекцию. Инициатива в этом деле должна исходить, по-видимому, от заочного отделения.

Следует признать недопустимой практику, когда написание курсовой или контрольной работы подменяется так называемым собеседованием студента с преподавателем. Студент должен приобрести навыки выполнения именно письменной работы, научиться грамотно и логично излагать свои мысли с соблюдением установленной формы.

Грубым нарушением порядка проверки работ является выставление оценки за выполненную работу без составления рецензии. В частности, без рецензии были сданы в заочное отделение контрольные работы, проверенные Д. И. Мещеряковой (ФилФ). Инструкция Минвуза должна строго выполнять не только преподавателями — рецензентами, но и заведующими кафедр, на которых возлагается непосредственный контроль за качеством и сроками рецензирования. Часть рецензий может изучаться по их поручениям другими членами кафедр на основе взаимной самопроверки.

Г. МИЩЕНКО,
председатель головной группы НК.

СПОРТ... СПОРТ

БОДРОСТЬ И ЗДОРОВЬЕ

Прошли соревнования среди преподавателей и сотрудников вузов по зимнему многоборью ГТО «Бодрость и здоровье». В соревнованиях участвовали пять вузов: АГИК, АГМИ, БГПИ, АГИК и АГУ.

Наша команда в составе Б. Ивакина, В. Н. Владимирица, М. А. Утемесова, В. И. Букатого, П. В. Забелина, В. С. Ревилкина, Т. П. Ермаковой, Г. И. Вагиной, В. Н. Тройникова заняла второе место, опередив

команды БГПИ, АГМИ, АГИК.

В личном зачете отличились В. Н. Тройнина, Т. П. Ермакова, В. И. Плотникова, В. Н. Тройникова, занявшая второе место, опередив

В ЗАЧЕТ

СПАРТАКИАДЫ

Состоялось лично-командное первенство по лыжным гонкам в зачет спартакиад АГУ. Состав факультетской команды насчитывал 20 человек. В зачетшли семь лучших результатов у мужчин и женщин. За невыставленного участника команда получила время последнего спортсмена на дистанции и плюс одна минута штрафа на 3 километра и 2 минуты штрафа на 5 километров.

На дистанции 3 км у женщин места команд распределались следующим образом: первое место — ЮФ, второе — ЭФ, третье — ФФ, четвертое — ХимФ, пятое — МФ, шестое — ИФ, седьмое — БиоФ, восьмое — ФилФ.

В личном зачете призерами стали М. Некипелова (БиоФ), Э. Вебер (ЭФ), С. Садиронова (ЭФ).

У мужчин на дистанции 5 км места распределились так: первое — ФФ, второе — ЮФ, третье — ХимФ, четвертое — МФ, пятое — БиоФ, шестое — ФилФ, седьмое — ЭФ, восьмое — ИФ.

В личном зачете первое место занял В. Клейн (ФФ), второе — А. Агишев (ФФ), третье — В. Денисов (БиоФ).

В общекомандном зачете первое место занял ФФ, второе — ЮФ, третье — ХимФ, четвертое — МФ, пятое — БиоФ, шестое — ФилФ, седьмое — ИФ.

В. МИЛХИН,
председатель спорклуба.

Рейд «КП» АГУ и редакции газеты «За науку» КАК ЖИВЕШЬ, ОБЩЕЖИТИЕ?

Студенческий быт — глядную картину: в углах комнаты изощренными гирляндами свисают паутины, стены почти черные. Ну, ладно, стены не побоялись, что живет обожженщик, пользуется кухней, ванной, умывальником. Он готовится к занятиям в своей комнате или в ленинском, он отдыхает... И, как ни странно, все хотят, чтобы птицы на кухне не скакали, чтобы ванной было светло, в умывальнике — чисто, чтобы вода текла, чтобы вода не задыхнулась пылью! Напротив комнаты 24. Ничего плохого не скажешь. Чисто, уютно в комнате.

В 3—4 холле этого этажа уже давно на кухне нет воды, душ не освещается.

По-хозяйски содержат комнаты студенты второго курса ФилФ Т. Бондаренко, Л. Агасева, О. Духанина, А. Черных, М. Короб, С. Безматерных. У них и дорожки на полу, и шторы, и искусственные (сама спиши) аккуратно расставлены книги на полках.

Но вот в комнате 23 всю отрадную идиллию портят

дверь, которая вся испещрена отверстиями для замков (внутренних). Наконец, она не выдержала уже никаких истязаний и наше «формули» наименования, замок. Кстати, такая дверь — не единственная в общежитии. Есть подозрения, что у комендантства имеются запасные двери. Но, вероятно, она права, что не распорядилась поставить их вместо «израненных». Государственное имущество нужно беречь. Это верно. Только за испорченное имущество надо строго спрашивать с виновников, а не с тех, кому досталось «по наследству».

На третьем этаже в 4 холле тоже на кухне нет воды уже с начала марта. Поэтому в умывальнике, где еще есть вода, собираются жильцы с третьего холла, чтобы умыться. Здесь же и посуду все моют. В туалетах нет света, а в третьем холле он вообще не работает. Не действовал еще в этом году трубы навестили порядок? Аккуратно в комнатах 54, 59, где живут истори-

ки второго, первого курсов. Очень уютно в комнатае 69, где живут сестры Буйновы (ИФ).

На пятом этаже действует одна душ, и то в нем нет распылителя. В общежитии нет холодильников, стиральных машин. Плохо работает буфер, в котором не бывает горячих блоков. Редко продаются соки, миссии и молочные блюда. График работы буфета не устраивает жильцов общежития. Теперь они учатся во вторую смену и хотели бы, чтобы буфер был открыт вечером и перед уходом на занятия.

Общежитие — дом, в котором студент проводит большую часть своей студенческой жизни. И каждый, кто живет в нем, должен не только требовать условий нормальной жизни, но и обязан брать все то, чем он ежедневно пользуется.

Е. НОСКОВА,
начальник штаба «КП»
АГУ;

С. УШАКИН,
начальник штаба «КП» ИФ.

Наш адрес: 656099, г. Барнаул, ул. Димитрова, 66, комн. 206.

Типография изд-ва «Алтайская правда».